
ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 58a SESSÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, centésimo
septuagésimo quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara Municipal de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às
dezessete horas e dois minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou
aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o Senhor.
Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos
trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário Vereador Ronaldão, que
procedesse a leitura da CORRESPONDÊNCIA: Relatório de Visitação da Câmara
Municipal de Petrópolis do mês de novembro de 2018. EXPEDIENTE: Indicações noS.:
4287, 4286, 4285, 4280, 4288 e 4289/18. Terminada a leitura do expediente, o Senhor
Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna,
convocando assim o primeiro inscrito: 1) ANTÔNIO 'BRITO, LÍDER DO PRB -
Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os funcionários
da Casa, os presentes e os que assistem pelo Canal 98. Falou sobre o problema de
animais soltos nas vias da cidade. Disse que constantemente passa por cavalos soltos na
Barão do Rio Branco. Lembrou que acidentes com animais de grande porte podem levar
muito risco a um condutor de automóvel. Afirmou que no dia de hoje, havia 2 cavalos
soltos na altura do número 2315. Lembrou ainda que a responsabilidade por essa
fiscalização é da Prefeitura e que por isso, ligou para a Guarda Municipal, mas foi
informado que o transporte de cavalos estaria quebrado. Pediu providências para a
solução deste problema, que pode levar uma pessoa a óbito. Reafirmou que a emenda
parlamentar de 250 mil reais da Deputada Rosângela Gomes para a compra de uma
viatura para a nossa guarda irá ajudar neste sentido. Encerrou afirmando que o ideal é
que as viaturas possam ser compartilhadas pelas secretarias e órgãos públicos.
Agradeceu e despediu-se. 2) GTI ,DA BEATRIZ, no M..DR - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem
pela TV Câmara. Registrou a presença do menino Tiago de 11 anos que já se interessa
por política e é o futuro do nosso país. Falou que está muito preocupada com as
licitações da Prefeitura e que por isso está notificando o Ministério Público. Afirmou
que a administração planeja licitar o serviço de aluguel de impressoras por 12 meses a
um custo de quase 1 milhão de reais. Disse que levantou quanto esta Casa paga por

v, serviço semelhante e que confirmou que custaria a metade do preço. AfIrmOUainda que
os Vereadores têm a obrigação de fiscalizar essas licitações absurdas. Lembrou que caso
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suspensa. Pediu mais atenção do Prefeito nestas questões em função da precariedade que
a cidade passa em outras áreas. Passou a falar sobre o problema da árvore de natal da
Praça da Liberdade que não estaria em conformidade com o IPHAN. AfIrmOUque isso
seria amadorismo do Instituto de Cultura, pois uma festa deste porte deveria ter mais
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planejamento. Falou sobre a obra na Rua Gregório Cruzick que teve o seu início depois
de sete meses do desabamento. Afirmou que pediu muito a solução deste problema na
tribuna desta Casa, que houve mobilização nas redes sociais, mas que foi preciso
processo na 4a Vara Civil para o início da solução. Encerrou falando da sua solicitação
para a construção de um muro na Rua Emílio de Souza no bairro Carangola, pois a
população estaria muito prejudicada e nada foi feito. Agradeceu e despediu-se. 3)
LUIZINHO SORRISO, DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência,
os demais Vereadores, os presentes, os funcionários da Câmara Municipal e os que
assistem pelos meios de comunicação. Falou que esteve no Morro do Fragoso
acompanhado do Prefeito e de membros da administração para a avaliação da obra
necessária para que o ônibus chegasse ao final da Vila Santos. Disse que o Prefeito
determinou que a Águas do Imperador executasse obras para que isto seja possíveL
Afmnou que é representante daquela localidade e que este é um sonho antigo da
cornunidade. Falou que ainda teve a oportunidade de mostrar outras necessidades da rua
e que depois foram em visita ao CEI do Boa Vista que será entregue em breve. Disse
que ficou satisfeito com a informação de que a empresa que fará o CEI do Félix é a
mesma que está fazendo a do Boa Vista. Registrou que a Secretária e a Subsecretária de
educacão estiveram oresentes. Disse uue deoois foram ao encontro do Secretário de
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Obras na Rua Gregório Cruzick e que foi informado de que esta obra será entregue
rapidamente para que o ônibus volte a circular. Convidou a todos para a inauguração da
ONG Humanidade lado Brasil (Amor para todos, ódio a ninguém) que funcionará na
Associação Islâmica na Estrada da Saudade número 215, que acontecerá no dia 16/12/18
às 10:45h. Encerrou falando sobre o trabalho desta organização. Agradeceu e despediu-
se. 4) MAURINHO BRANCO, LÍDER DO PP - Iniciou a sua fala com os
cumprimentos habituais. Falou sobre a pouca divulgação do Vale Transporte Social que
atende pessoas em tratamento médico e com alguma deficiência. Disse que muito lutou
por esse convenio da Prefeitura com a Secretaria de Transporte do Estado, mas que
poucas pessoas sabem deste beneficio. Afirmou que a Setranspetro não tem interesse em
divulgar e que o Governo teria esta obrigação. Falou que o convênio foi renovado pelo
Prefeito Bernardo Rossi e estará vigorando até 2020. Informou que há 12 vales
disponíveis aguardando a sua retirada. Falou sobre o sucesso do Natal de Luz, que gerou
mais de 250 ofertas de emprego temporário em nossa cidade. Lembrou que isso significa
dignidade. Afirmou que a cidade tem que se preparar mais para estes eventos para um
melhor resultado. Falou que tem que haver uma melhor interlocução entre as secretarias
e órgãos competentes para que Petrópolis deixe de ser considerada uma cidade
dormitório T embrou qlle o turismo p. ~ melhor p maior fonte de renda fl~ nossa cidade p..L.LLV..l..1.V. -L...!"".J...l..&. U. •..••..•..l....,.I..1. "" U.l. .1...L..l. '" ..I.~u....l. V.J...l-L- U. .l. L.l. u-u. ~.I., 01J "".I. U '\0,.<1

que todos têm que se empenhar para ajudar este sucesso. Registrou que tem recebido
cobrança de que Itaipava e os distritos estariam recebendo pouca atenção nesta época.
Disse que espera que mais de 330 mil pessoas venham a nossa cidade neste fim de ano.
Falou que a ponderação da Vereadora Gilda Beatriz sobre a árvore de natal estaria rígida
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demais, pois este evento irá até janeiro. Afmnou que o IPHAN se mostrou inflexível
nesta questão da árvore e que isto não é bom para a cidade. Encerrou falando que comeu
uma deliciosa dobradinha no Quilombo da Tapera, onde se sente em casa, na companhia
do seu amigo Adão. Agradeceu e despediu-se. 5) JUSTINO DO RX, LÍDER DO MDB
- Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e
os que assistem pelo Canal 98. Lamentou não ter ido ao Quilombo da Tapera. Disse que
estava na reunião do COMPIR com a senhora Édna e com o senhor Kim Kim para tratar
de assuntos relacionados ao projeto que instituiu a festa afro em nossa cidade. Registrou
que o Secretário Marcelo Valente informou que esse evento contará com verba
específica para a sua realização. Agradeceu a presença da Secretária de Educação nesta
Casa. Falou que esteve no Morro do Fragoso acompanhado do Prefeito e de membros da
administração para a avaliação da obra necessária para que o ônibus chegasse ao fmal da
Vila Santos. Disse que o Prefeito determinou que a Águas do Imperador executasse
obras para que isto seja possível. Falou que depois foram em visita ao CEI do Boa Vista
que será entregue em breve. Registrou que a obra da Rua Aristides Ladeira começará na
semana que vem. Disse que esteve com a Secretária de saúde' e que foi informado que a
licitação para a aquisição de um mamógrafo digital acontecerá no dia 03/01/2019.
AfIrmOU que 2 homens foram diagnosticados com câncer de mama em nossa cidade e
que isso mostra que estamos avançando nesta especialidade. Informou que está aberta
inscrição para pessoas que perderam a sua casa em barreiras e que receberam o R.O. da
Defesa Civil. Disse que o processo está ocorrendo de forma ágil e que a Prefeitura está
dependendo dos documentos para a liberação do dinheiro pela Caixa Econômica.
Encerrou informando que serão mais de 1000 casas. Agradeceu e despediu-se. Registre-
se que o Vereador Meirelles assumiu a Presidência. 6) MARCELO DA SIL VEIRA,
DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando o Presidente, os demais Vereadores, os
presentes e os que assistem pela TV Câmara. Falou que recebeu denúncia de morador da
Rua Antônio Fr::.ncisco Patuléa de que a comunidade estaria sem ônibus em função de
barreira. Disse que há deficientes naquela localidade e que eles estão sofrendo. Pediu
providências com urgência e que se for preciso que se coloque um micro-ônibus.
Lembrou que são pequenos detalhes que mais influenciam na vida do cidadão. Falou
ainda sobre a retirada de linhas de BNH que tanto beneficiavam as comunidades. Disse
que no Valparaíso há um mutirão parado por falta de matérias. Lembrou que projeto
legalizando este tipo de obra foi aprovado nesta Casa. Pediu urgência na liberação destes
materiais, pois a comunidade está necessitando da solução. Afirmou que o valor de 980
mil reais para o aluguel de impressoras é realmente absurdo e que este valor poderia ser
usado para resolver muitos problemas de obras nas comunidades. Falou que o Natal de
Luz pode ser importante para a cidade, mas que os bairros não podem ficar esquecidos
pelo poder público. Registrou que a Rua João Xavier está com obras inacabadas da
ENEL e que isso está causando muito transtorno a localidade. Disse que acredita que o
Prefeito não esteja sabendo destas coisas. Passou a falar sobre o IPHAN. Disse que este
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órgão não libera a construção nem de rampas para deficientes. Lembrou que hoje, os
cerca de 50 mil deficientes encontram dificuldades de viver em Petrópolis. Afirmou que
respeita a história da cidade, mas que é preciso, acima de tudo, pensar no bem estar do
cidadão. Encerrou lembrando-se das lutas desta Casa em favor da classe dos deficientes.
Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros reassumiu a
Presidência. 7) MÁRCIO ARRUDA, LÍDER DO PR - (Ipsis litteris) "Senhor
Presidente, ilustres colegas Vereadores, funcionários desta Casa, meus senhores e
minhas senhoras. Presidente, lerei o jornal que fala sobre o repasse de 145 milhões de
reais. O empresário de ônibus Jacob Barata Filho disse que o setor repassou 145
milhões para o Ex-Governador Sérgio Cabra/oBarata contou a Bretas, que a prática de
pagamento de propina a políticos é uma rotina no Estado do Rio e que o único
Governador que não levou dinheirofoi Leonel de Moura Brizola. A Globo, que apoiou a
ditadura, fez questão de desconstituir essa figura, que no Rio Grande do Sul, na época,
há 40 anos, criou mais de 500 colégios e se hoje, fosse Presidente da República, a nossa
educação não estaria nesta penúria e seríamos comparados à Coréia do sul, que hoje,
quase não tem 1 criança fora do colégio. Foi lamentável o que a Globo fez com Leonel
de Moura Brizola. Senhores, vou me ater aqui, já que foi dito que esta prática de propina
é comum entre emnresários de ônibus e agentes nolíticos. Em 1990. o Prefeito era o& ~ & •

Paulo Gratacós e eu era Vereador. O Prefeito fez um trabalho sério e árduo e vendia-se 6
milhões de passagens por mês e ele saiu, o Governo não tem como comprovar isso e tem
que se ater aos números que os empresários falam de aproximadamente 4 milhões de
passagens por mês. Sempre existiu uma caixa de compensação, porque era uma tarifa
social e a Viação Petro lta repassava 30 por cento para a viação que fazia os distritos.
Me parece que no Governo do Rubens Bomtempo, foi suspensa esta caixa de
compensação. Hoje, a Petro Ita, que tem as linhas mais caras do nosso município
trabalham em pequenos trajetos. Ela detém aproximadamente 1/3 de todo o serviço de
transporte de passageiros. Calculo que ela deva vender aproximadamente 1,7 milhão de
passagens. Se ela repassasse 30 centavos de real, que era o acordado, seriam 510 mil
reais por mês. Senhores, se ela não está repassando isso para nenhum órgão público,
acredito que tínhamos que ter um serviço de excelência e não é o que ocorre. Acontece
que o valor da tarifa abaixou em todo o Estado do Rio de Janeiro, mas aqui não abaixa.
Mesmo assim retiram linhas de ônibus conforme o nobre Vereador Marcelo da Silveira
falou. Isso tinha que ser abatido do valor da planilha, mas não é. Vereadores, se não
repassa o que tinha que repassar para ninguém, não entendo quererem demitir os
cobradores. Neste momento de desemprego no país, nessa época de natal acontecem
algumas conquistas temporárias, se nós demitirmos funcionários e concordarmos com
motoristas exercendo dupla função, será muito ruim para a nossa cidade. Precisamos que
essa Viação Petro Ita, mais para frente, passe por uma CPI nesta Casa e saberemos o
motivo de uma passagem tão cara por percursos tão curtos. Muito obrigado. Terminada a
fala dos Senhores Vereadores o. Senhor Presidente passou à ORDEM DO DIA:



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

Colocado em discussão e votação o Veto GP n°.: 915/18 (CMP 3930/18). O Veto foi
rejeitado com 13 votos. Registre-se a ausência do Vereador Prof. Leandro Azevedo e do
Vereador Silmar Fortes. Colocado em segunda discussão e votação os Projetos de
Resolução noS.:3172, 3650- e 3580/18 do Vereador Marcelo da Silveira; 3641, 3729 e
3733/18 do Vereador ~v1eirelles;3711, 3715 e 3736/18 do Vereador Luizinho SOl1ÍSO;
3707/18 do Vereador Wanderley Taboada. Os Projetos foram aprovados em bloco com
13 votos. Registre-se a ausência do Vereador Prof. Leandro Azevedo e do Vereador
Silmar Fortes. Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Resolução n°.:
3746/18 do Vereador Roni Medeiros. O Projeto foi aprovado com 13 votos. Registre-se
a ausência do Vereador Prof. Leandro Azevedo e do Vereador Silmar Fortes. Colocado
em primeira discussão e votação o Projeto de Resolução n": 4249/18 do Vereador
Márcio Arruda. O Projeto foi aprovado com 13 votos. Registre-se a ausência do
Vereador Prof. Leandro Azevedo e do Vereador Silmar Fortes. Colocado em discussão e
votação única a Indicação n'": 3844/18 do Vereador Maúrinho Branco. A Indicação foi
aprovada com 12 votos. Registre-se a ausência do Vereador Prof. Leandro Azevedo, do
Vereador Ronaldão e do Vereador Silmar Fortes. Colocado em discussão e votação
única as Indicações nOs.:3845/18 do Vereador Fred Procópio; 3825/18 do Vereador
Jorge Reloião: 3828 à 3831. 3834 e 3835/18 do Vereador Maurinho Branco: 3841/18 do
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Vereador Márcio Arruda. A Indicação foi aprovada com 10 votos. Registre-se a ausência
do Vereador Mareio Arruda, do Vereador Marcelo da Silveira, do Vereador Prof
Leandro Azevedo, do Vereador Ronaldão e do Vereador Silmar Fortes. Terminada a fala
dos Senhores Vereadores e NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, o Senhor
Presidente, as dezesseis e cinquenta minutos, declarou encerrada a sessão, convocando
os Senhores Vereadores para a próxima sessão, dia dezoito do mês de dezembro de dois
mil e dezoito, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e
assino para fazer constar, Leonardo K' enl Femandes, Assessor para Procedimentos
Públicos. Registre-se e publique-se.
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